

李强主持召开国务院常务会议 学习贯彻习近平总书记关于上半年经济形势和做好下半年经济工作的重要讲话精神

审议通过《关于深入实施“人工智能+”行动的意见》

新华社北京7月31日电 国务院总理李强7月31日主持召开国务院常务会议，学习贯彻习近平总书记关于上半年经济形势和做好下半年经济工作的重要讲话精神。会议强调，要深刻领会党中央关于经济形势的科学判断，进一步增强做好下半年经济工作的责任感使命感，正确把握形势，强化忧患意识，坚持底线思维，勇于担当、攻坚克难，巩固拓展经济回升向好势头。要锚定全年发展目标任务，加力提升宏观政策效能，持续攻坚破解难题，下更大力气抓好党中央决策部署的贯彻落实。要更加注重激发经济发展内生动力，持续深化重点领域改革，在建设全国统一大市场、优化营商环境等方面取得更多成效。要更好统筹发展和安全，牢牢守住不发生系统性风险的底线，扎实做好防汛抢险救灾工作，更加周密细致落实好各项应对措施，全力保障人民生命财产安全。

会议审议通过《关于深入实施“人工智能+”行动的意见》。会议指出，当前人工智能技术加速迭代演进，要深入实施“人工智能+”行动，大力推进人工智能规模化商业化应用，充分发挥我国产业体系完备、市场规模大、应用场景丰富等优势，推动人工智能在经济社会发展各领域加快普及、深度融合，形成以创新带应用、以应用促创新的良性循环。政府部门和国有企业要强化示范引领，通过开放场景等支持技术落地。要着力优化人工智能创新生态，强化算力、算法和数据供给，加大政策支持力度，加强人才队伍建设，构建开源开放生态体系，为产业发展壮大提供有力支撑。要提升安全能力水平，加快形成动态敏捷、多元协同的人工智能治理格局。

会议部署实施个人消费贷款贴息政策与服务业经营主体贷款贴息政策。会议指出，对个人消费贷款和服务业经营主体贷款进行贴息，有利于通过财政金融联动的方式，降低居民信贷成本和服务业经营主体融资成本，更好激发消费潜力、提升市场活力。要抓好贴息政策组织实施，加强部门协同，简化办理手续，推动政策尽快落地，同时严格监管提高资金使用效益，确保财政资金用好用到位。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国耕地保护和质量提升法（草案）》，决定将草案提请全国人大常委会审议。会议指出，要切实增强依法保护耕地的责任感，严格落实各项规定，坚持耕地数量、质量、生态一体保护，综合施策持续恢复和提升耕地生态功能，确保永续利用。

会议还研究了其他事项。

奋进在充满光荣和梦想的伟大征程上

—写在中国人民解放军建军98周年之际

八一又至，人民军队迎来建军98周年。
98载，人民军队在党的坚强领导下，浴血奋战，披荆斩棘，从胜利走向胜利。

2027年，建军百年奋斗目标就在前方。全军官兵团结一心，攻克克难，行进在充满光荣和梦想的伟大征程上。

（一）

初夏，延安，王家坪革命旧址。一群年轻的官兵来到这里“寻根”——

我们从哪里来，要到哪里去；今天，我们靠什么保持初心，靠什么从胜利走向胜利？

延安，整风运动的发源地，思想建党、政治建军的巩固成熟地。

2024年6月17日至19日，中央军委政治工作会议在陕西延安召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

“如果没有政治上的革命性锻造，就不可能有新时代人民军队伟大变革。”

“全军高级干部要牢记初心使命，带头弘扬延安精神，带头加强革命性锻造，扛起党和人民赋予的历史重任，团结带领广大官兵打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，把强军事业不断推向前进。”

全军官兵持续深化政治整训，扭住思想根子问题深化思想整风，矢志不渝地为强军伟业努力奋斗。

“历史，往往在经过时间沉淀后可以看得更加清晰。”人民军队98年走过的路上，深刻刻着这样一个真理：政治建军是我党我军的独特优势和命脉所在，也是实现党在新时代的强军目标、加快把人民军队建成世界一流军队的根本法宝。

只有思想上不断看齐，行动上才能步调一致。

回望2014年金秋——

古田全军政治工作会议，习主席带领400多名军队高级指挥员吃红米饭、喝南瓜汤……重温历史，寻根溯源。

从古田重整行装再出发，习主席带领人民军队，开始了一场凤凰涅槃式的政治整训、一场浴火重生的伟大行军。

从古田到延安，十年“看齐”——习近平强军思想武装了人民军队，武装了一代军人，步调更整齐，步伐更坚定。

从古田到延安，十年“淬火”——除军中之蠹，炼忠诚之纯，补精神之钙，肃作风之弊，固打赢之基。

浴火古田，重整行装再出发；重回延安，面向未来开新局。

回眸人民军队98年风雨征程，历史给予这样的启示：越整训越纯洁，越整训越坚强，越整训越有战斗力。

日前，中央军委印发《关于大力弘扬优良传统、全面肃清流毒影响重塑政治干部形象威信的若干规定》。这是全面贯彻新时代治军方略，以整风精神深入推进政治整训，在新起点上弘扬政治工作优良传统、加强政治干部队伍革命性锻造的重要举措。

站在建军98周年这一历史节点上，面对前所未有的机遇挑战，在习主席率领下，人民军队带着前所未有的信心，阔步迈向世界一流。

（二）

2025年6月24日，国务院新闻办公室举行新闻发布会，引起世界关注——9月3日上午，我国将在北京天安门广场隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会。

人们不会忘记10年前同样引发世界关注的那一幕——

2015年9月3日，在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会上，习主席庄严宣布：中国将裁减军队员额30万。

两个月后，中央军委改革工作会议在北京召开。人民军队全面启动“新中国成立以来最为广泛、最为深刻的改革”。

“物不因不生，不革不成。”一部人民军队的发展史，就是一部改革创新史。改革，是强军兴军的必由之路，也是决定军队未来的关键一招。

转眼间，深化国防和军队改革已进入第10个年头。历史，终将铭记这场波澜壮阔的“大考”。

这是革故鼎新的攻坚——

在习主席领导下，人民军队打赢了深化国防和军队改革“三大战役”，大刀阔斧重塑政治纲纪、重塑组织形态、重整斗争格局、重构建设布局、重树作风形象，体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。

这是继往开来的奋进——

在习主席率领下，人民军队在改革中砺剑，在斗争中亮剑。

常态化警巡东海、战巡南海、绕岛巡航、开展边防斗争；亚丁湾护航、国际维和……人民军队以坚定意志品质、灵活战略策略、有力军事行动，坚决维护了国家主权、安全、发展利益。

这些年，护航中国，人民军队一刻都不曾“缺位”，展现出前所未有的硬气和底气。

未来战争的胜利，不仅需要世界一流

的武器装备，也需要世界一流的官兵。

这个夏天，新疆和田，“问勇路”上鲜花绽放。这条路的命名，是祖国对一名英雄士兵的铭记。

5年前，陈祥榕为捍卫祖国领土主权英勇牺牲。部队前来慰问，陈祥榕妈妈说：“我只想知道我的儿子，在战斗的时候勇不勇敢？”

“清澈的爱，只为中国”，这感动了中国的8个字，是战士陈祥榕生前留下的战斗口号。

那个夏天，喀喇昆仑见证了这群不怕牺牲的勇士，巍巍雪山见证了这支英勇无畏的队伍：“70后”团长祁发宝，“80后”营长陈红军，“90后”军士肖思远、王焯冉，“00后”战士陈祥榕……生于不同年代的他们，构成了新时代人民军队不可战胜的“力量年轮”。

无论何时何地，为了人民，中国军人的选择永远都是一样的。中国军人的勇敢，都是毋庸置疑的。

这个夏天，一张子弟兵的背影特写照片，火爆网络——

贵州榕江抗洪救灾中，武警战士马东昇和战友们弓着背，一次次在斜坡上奋力前行，将一车车的淤泥拉走清运。那沾满污泥的背背，被千万网友称为“中国脊梁”。

网友评论：“这个世界在不停地变化，没有改变的是，人民子弟兵坚毅又相似的背影。”

作家魏巍在《谁是最可爱的人》中曾这样发问：“你不觉得我们的祖国有着这样的英雄而值得自豪吗？”今天，新时代的革命军人一次次用勇敢无畏创造新的荣光，向人民宣示：你可以永远相信人民子弟兵！

75年前，抗美援朝战场上，杨根思带领战士打退美军8次进攻。在危急关头，他毅然抱起炸药包冲入敌群，用年轻的生命守住了阵地。

不久前，“杨根思连”迎来新一批年轻的士兵。

“不相信有完不成的任务、不相信有克服不了的困难、不相信有战胜不了的敌人……”青春的誓言又一次回荡在军旗下。

请党放心，强军有我。一支军队的强大，源自于一个个勇敢的士兵，源自于一个个强大的“我”。

正是因为这些平凡而又伟大的共和国军人，让人们坚信：

奋进在充满光荣与梦想的伟大征程上的人民军队，必将不断夺取国防和军队现代化新胜利！

（新华社北京7月31日电 记者柳刚 梅世雄）

值班主任：丁静 主编：苏庆明 美编：孙发强

海口市综合行政执法局文化市场行政执法支队开展“护苗”暑期专项行动 筑牢文化安全防线 护航青少年健康成长



执法人员在学校周边文具店检查。



执法人员在网吧检查。

今年是为期三年的海南省未成年人“护苗”专项行动的收官之年。为抓暑期未成年文化接触高峰期这一关键治理窗口，营造清朗健康的文化空间，海口市综合行政执法局文化市场行政执法支队（以下简称文化支队）结合青少年暑期文化活动实际特点，制定《2025年夏季“护苗”专项攻坚行动方案》，在全市开展了“护苗”暑期专项行动，全力为青少年健康成长保驾护航。

加强网吧娱乐场所监管 严查违规接纳未成年人行为

暑期文化市场迎来消费热潮，但也暗藏隐患。为护航青少年健康成长，文化支队近期全面启动暑期网吧娱乐场所专项检查，规范文化市场经营秩序。

根据海口市夏季“护苗”专项攻坚行动推进会工作部署和任务要求，文化支队重点对歌舞娱乐场所、网吧等不适宜未成年人活动场所进行全方位监管排查。执法人员以网格化精细管理方式对海口市网吧和娱乐场所进行拉网式巡查，重点检查是否严格执行严禁接纳未成年人入场、上网人员实名登记的规定。

执法人员刚柔并济，依法严肃查处问题，彰显执法力度；耐心向

经营者普法，明确告知接纳未成年人不仅违反相关规定，危害孩子身心健康，还将面临严厉的行政处罚，以此强化经营者的守法经营意识。

今年以来，文化支队共检查网吧、歌舞娱乐场所和电子游艺场所503家次，组织开展娱乐场所夜查行动78次，与文旅部门开展联合执法6次。依法查办允许未成年人进入不适宜未成年人活动场所的案件2宗，罚款人民币1.1万元。

强化互联网监管力度 严惩网络文化违法违规行为

为筑牢暑期未成年人网络安全防线，文化支队启动未成年人网络环境治理专项行动，对全市63家互联网文化经营单位展开全面排查，严厉打击传播淫秽色情、暴力恐怖等有害信息的违法行为，净化网络文化空间。

此次行动持续深入整治网上影响和危害未成年人身心健康的问题乱象，严肃查处涉暴力迷信等违法信息，全面清理低俗庸俗、炫富拜金、极端情绪等不良内容，严厉打击涉嫌针对未成年人的违法犯罪行为。

“我们聚焦网络游戏、网络表演、网络直播及生活服务类平台，重点核查企业运营资质、内容审核机制及未成年人保护措施落实情况。”文化支队负责人介绍，执法人员运用技术手段对网站、应用程序进行深度巡查，严查是否含有诱发未成年人模仿不安全行为、低俗色情等违规内容，并督促企业落实“青少年模式”防沉迷系统升级要求。

行动中，发现海南道心网络科技有限公司运营的网络游戏未取得出版行政主管部门审批，涉嫌违法。经立案调查，该公司通过非法运营游戏获取违法所得12097.75元。依据相关法

律法规，执法部门对其作出没收违法所得、罚款10万元的行政处罚。

整治校园周边环境 加强出版物市场监管

文化支队对海口市出版物市场进行“地毯式”清查，严厉打击侵权盗版，以及危害青少年身心健康的非法出版物和文化用品。

据介绍，此次行动以中小学校园周边200米范围为重点管控区，覆盖城区及乡镇学校周边，通过突击检查、源头追溯等方式，对书店、文具店、报刊亭等145家出版物经营单位进行全面排查。执法人员重点核查经营资质、进货渠道及在售出版物内容，严查是否存在销售盗版教材、暴力色情低俗绘本、非法宗教宣传品等违规行为，坚决阻断有害文化产品流入校园。

行动中，文化支队在海口市龙桥学校和石山中心小学周边发现两起未经批准擅自从事出版物发行业务的案件。经调查取证，执法人员依法没收涉案出版物64册，追缴违法所得462元，并对涉事经营者处以2000元罚款。

行动中，文化支队在海口市龙桥学校和石山中心小学周边发现两起未经批准擅自从事出版物发行业务的案件。经调查取证，执法人员依法没收涉案出版物64册，追缴违法所得462元，并对涉事经营者处以2000元罚款。

紧跟新业态 加强涉未成年人演出监管

暑期演出活动丰富多彩，文化支队进一步加强对未成年人参与营业性演出的监管力度。执法人员前往海口湾演艺中心、海南省歌舞剧院等演出场所进行现场检查，重点关注面向未成年人的儿童歌舞剧、儿童话剧、科幻剧等节目内容，累计监管演出活动10余场。

鉴于“剧本杀”“密室逃脱”等沉浸式体验娱乐形式深受年轻群体喜爱，文

化支队秉持包容审慎的监管原则，在积极鼓励创新的同时，密切关注其发展动态，并展开相应的执法监管工作。

执法人员主要核查剧本娱乐经营场所使用的剧本、脚本是否设有适龄提示并明确标示适龄范围，以及所提供的剧本、服饰道具等是否包含法律法规所禁止的内容。要求剧本娱乐经营场所必须使用内容健康、积极向上的剧本、脚本，严禁含有《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规明令禁止的内容。

今年以来，文化支队累计出动执法人员1531人次，执法车辆359辆次，检查文化经营单位981家次。下一步，将结合青少年暑期文化活动的实际特点，对重点监管场所加大检查频次，拓宽线索来源渠道，持续强化执法监管力度，全力保障未成年人健康成长。

（文/图 王新）